3apauua, pewieHHs H KPpUTepHH oueHHBAHUA oTOopoyHore stana CaHkT-Ilerepbyprekoii onuMnHagsb!
IWKONLHHUKOB Mo xumun 2015/16 rr

Teoperuyeckuii Typ

8 wnace [ sapuant
1. Ecnn ofpenuRuTE BCe GOPMYJBI, BRIPAMNAOIIHE KOIWYESCTBO BEIUECTBA, NOJYYaeTcd CHenyloulee BEIpayeHUe
(xoTOpOE, K COMANCHHUIQ, HE TIPHBOAT B MIKONLHEIX YUeOHHKaX B MONHON dopMe):

N, M Ve RT / dna eazoe

M — KOMUYECMB0 Gelyecmssa (M), N - wucno amomoe/moneryn
(um.), N, — wucno Agozadpo, m — macca (2), M — monspran macca (2/monw), V — obvem 2aza (1), Vi, — monspuuii
obvem udeansnozo 2asza (22,4 almonrs), p — Oaenenue (xlla), R — yuusepcanewas 2azosan nocmosnias (8,31
Hac/(mone*K)), T — abcomomuan memnepamypa (K).

1) Kaxop dusnyeckuit CMBICIT OTHOLIEHHA MOIAPHOI Macchl k MongpHoMY obbeMy?

2) PaccunTaliTe KONHYECTBO ATOMOB lejild B WwapHke o0beMoM 2 NMUTpa, HaxoddleMcs npu Hy. (101,325 klTa, § °C
(273,15 I0). Kak u3MenuTcs obuyee UHCIO ATOMOB, €CITH TelKii 3aMeHHTL BOAOPOIOM?

Pemenue:

1) o ceolicTay mponopuun: M*V = m*V,,. Otkyna nonyuaercst M/Vy, = m/V, win oTHOWEHRE MacCrl K 00BEMY, T.e.
tu3MuecKuil CMBIC/ OTHOIIEHHA MOAPHOH MAcChl X MONIPHOMY 00BEMY — 3TO TIOTHOCTE r'asa (2 fasna),

2) Konuuecteo pewectea remus: n = p*V/AR*T). Illopcrapsisia uHCHCHHBIE 3HAYEHHA, [OAyYaeM n =
101,325%2/(8,31*273,15) = 0,08928 (mons). Toraa uncao atoMoB renus N = n*N, = 0,08928%6,02*10% = 5,37*10%
{2 6asina).

3) TIpy oAMHAKOBOM KOMM4YECTEE BEIeCTBA YMCIO ATOMOB BOJOPOZA YIBOMTCH, T.K. Bomopog H, — AByxaroMmuas
monekyna (1 6as).

Hroro: 5 6annos

2. B naboparopuro noctynun ofpasen cMecH yriepona M anfoMittu. OGpaseil COXIH, NpH 3ToM 08pasosanocs 44 r
C0; 1204 1 ALOs.
1) VxaxHTe, K KaKiM Kaccam OTHOCHTCS YNOMAHYTHIE B 3a0a4e BeIeCTRa.
2) Hanuiuure ypasHeHus NPYMBEICHHBIX B 33/a4€ XUMUYECKNX peaxuuii. PaccuuTalite MaccoByro om0 (B OpOLEHTAX)
ANIIOMHHHS B HCXONHOH CMECH,
PeiueHne:
DKnaccrl emiecTs:
YIIepos — 1npocToe BewecTro, Hemerann, (0.25 6anaa)
AMOMHHHI ~ IpocTOoe BenlecTRo, Metailt; (0.25 6anna)
okcun yrnepoda (1V) — kucnoTHeli oxeni; (0.25 Ganna)
OKCHJ, ANKOMHHNA — aM{oTepHbiii okena; (0.25 6anna)
2)C + Oy = COy; (1 6a01)
4A1+ 30;=2AL0; (1 6aan)
3)PaccunTaeM Macch! HCXOAHbBIX BEHIECTH:
n{COy) = m{CO)M(CO,) = 44/44 = 1 (moub).
3 ypasuenus peakuuu cnenyer, uto n{C) =n(CO,) = 1 {(Monp).
Macca yrnepoga m(C) = n(C)*M(C) = 1*¥12 =12 (1.
n{AlLO;) = m(ALOYM(ALO,) = 204/102 = 2 (Monb).
W3 ypasuenus peakuun cnenyet, uto n(Al) = 2*n(ALO5) = 4 (Mons).
Macca amoMuina m(Al) = n(AD*M(AL = 4%27 = 108 (1).
Macca cMecu paBHsercs 12 + 108 =120 ().
Maccosas nons anomusis (108/120)*100% = 90% (2 daana)
Hroro: 5 6annos
3. Kncsopon B IpEPOAE MPEACTABIIEH Tpems CTabHALHAIMH H30TOMAMH ¢ MACCOBBIMY uKcnamu 16, 17, 18; soaopoa —
ABYMS C MaccoBbiMU wuciaMH 1 W 2. CKONbKO BMJOB MOJIEKYN, DasNHHAIOIUMXCA MO H3OTONHOMY COCTaBY
(M30TOTIOMEPOB) MOXKET cojepkaTh Boia? Beiuucnure konuuecto momekyn 'HZHUO B 200 ma somwl, eciu
conepKaHHe 3Tore u3oTonomepa B sofe cocrasnaer 0,000134998 r/kr (nnoTHoCTE BOAK cukraiite pasHoi 1,00 r/mn).
Pewenne:
§3c::erc1>B cywecTeyeT 9 THRoB monekyn somsl: 'H,'°0, *H,'°0, 'H,"0, 2H2170, 'H,'*0, *H,'%0, 'H*H'®0, lHzHl"'O,
HH"0.
m(‘H*H"0) = 0,000134998-0,2 = 0,0000269996 r;
v =m/M = N/N,, N('H?H0) = mN,/M = 0,0000269996-6,02- 10%/20 = §,13-10",
PexoMeHDanHM K OHEHUBAHHIO:

1) dopmynbl 9 THOOB MONEKY BOAB! (IPABHILHOE uucso Ge3 xoMMenTapues - | 6amn) = 3 Ganna
2) Pacuer konuuectea 'H*H'O =2 Banna
HUTOTO 5 6annoe

4. [ins BHEIIHEKOPHEBOH MOIKOPMKH OBOLIHBIX KyJbTYP HCIONB3YIOT PasluuHble npenapaThl. Tak, ANS TOBBIIEHHS
YCTOHUMBOCTH HEKOTOPBIX PACTEHHH K 3a00/MeBaHUAM B ONPEAEEHHbIH NEPHON HX ONPBICKMBAIOT PACTBOPOM GOpHOI



kucmotst H3BO; w3 pacuera 4 1 0,015%-Horo pacTeopa Ha 1 M2, BEMHCAWTE KOMHueCTBO GOPHOM KHCIOTEL (B MOTD),
neobxoanmoe ans o6paborku 40 M2 HacaxaeHul.

Pemtenne:

Heobxommmbiit 06beM pacTeopa V = 40-4 = 160 51; NOCKOJNLKY PacTBOp OUeHb pas6aBneHHsli, TO MOKHO CUHTATE €70
ANOTHOCT paBHo# 1 r/mn, TOrAa m(H;BO;) = 160-0,00015 = 0,024 xr = 24 1. M(H;BO;) = 60 r/M0sb. n(H,BO;) =
24/60 = 0.4 Monb.

PexomenAa N K OLEHHBAHHIO

1) O6wem pacTBOpa =1 Gamn
2) Macca H;BO; =2 banna

2) Konuuecrso H;BO; = 2 banra
UTOro 5 fannoe

5. PaccraBsTe KOI(OhHMLUHEHTH B MPUBENCHHLIX HIAE CXEMAX XHMUHECKUX DEaKLiil W yCTAHOBWTE COOTBETCTEHE
MEX[Yy CXeMoH peakuuy (nesbik cronbew) u cymMMoii K03 HHUNEHTOB (npasstii cTonGew).

(1) P+ Oy — P30s @53
(2) Na + Cl, — NaCl {6)0
(3) Hy + N, — NH; (87
A NH; +0; » Np + H,O 11
(5) KCIQ; — KC1+ O,y (m) 15
Pemienne:

(D-(r)

(2)-(2)

(3)-(6)

(4)-(m

(5)-(»)

3a Kawnoe NpaBuAbHOE COOTBETCTBHS 1 6asa (Foro: 5 6annos)

8 xaace II papuanT
1. Ecnn obbemuuuts Bee (QOPMYSE, BEIPAKRAFOLIHE KOJIHHECTBO BellecTBa, MONYydaeTcs CReayioliee BHIPANCHHE
(KOTOPOE, K COXKATIEHHIO, HE NIPUBOIAT B LKONBHBIX yueBHUKAX B MOJIHOK (hopme):

N, M Vi RT /7 OnAa easos
1 — KOTUMECMEO BeUjECMEBa (MOny), N - uucno qmoMos/MOREKYR
fuem.}, N, — wucno Aaozadpo, m — macca (2}, M — morapnaa macca (2/mons), V — obwem 2aza (1), Ve — MORAPHBITE
obver udeanphozo 2a3a (22,4 a/mome), p — daenenue (kIla), R — YHugepcaibHaA 2a306ai nocmosunan (8,31
JDoic/(mons*K)), T — abcomomuas memnepamypa (K).
1) Kakos (u3n4eCKUH CMBICH OTHOLIEHHA MOJSPHOH MAcCHl K YHCIY Asorappo?
2) PaccuuTaiiTe KOJIMYECTBO ATOMOS HEOHA B 1iapHKe 06BEMOM 5 JHTPOB, HAXOAAILEMCA nipy B.y. (101,325 klla, 0°C
(273,15 K)). Kak H3meHuTcA obuyee 9ACAO ATOMOB, EC/IH HEOH 3aMCHHTD KucaopoaoM?
Pewenue:
1) Tio cmolicTBy NpONOPLKM: M*N = m*N,. OTkyha nosy4astca M/N, = m/N, Wi OTHOLICHHE MAcchl K UHCTY
yacTHL, T.6. (HAMHECKH CMBICH OTHOLICHMA MONAPHOI MAcchl K 4HCILy ABOTaipo — 3T0 Macca OIHON wacTHIB!
(aToma, MoMeKynbl) (2 Ganna).
2) KonuuecTso BewecTsa HeOHA: 0l = p*V/AR*T). [opcTapnsd HMCICHHBIC 3HaueHuWs, [MoJaydaeM n =
101,325%5/(8,31¥273,15) = 0,22319 (mons). Torza 1ueno aToMos Heoka N = n*N, = 0,22319%6,02%10% = 1,34%10”
(2 Ganaa).
3) Tlpu ORMHAKOBOM KOAMHECTBE BEIIECTRA YHCNO ATOMOB KHCJIOpOAd YABOMTCH, T.K. KHCIOPON O, — pBYXaTOMHaf
monexyna (1 6ani).
Hroro: 5 6anos

2. B 7260paTOpHI0 NOCTYNMA 00PaselL CMECH Cepbl 1 marnns. OGpasell COTNY, NPH 3TOM o6pasosanock 64 T 50, H
80 r MgO.
1) VkaxkuTe, K KAKMM KIlaccaM OTHOCATCH YTOMAHYThIE B 3a7aYe BELECTEA,
2) Hanumure ypaBHEeHHA NPUBEACHHBIX B 334 XUMHUECKAX PeaKiMil. PaccunTaiiTe MaccoBy10 A0 (B TIPOLIEHTAX)
MarHus B MCXOJHOH CMecH.
Pewenne:
4)Kiacchl BEICCTB!
cepa — NPOCTOe BEWECTRO, HEMCTAIL, (0.25 6anna)
MarHuit — IpocToe BeilleCTBO, METAN, (0.25 Gana)
oxcun cepbl (IV) — KHCHOTHBIH OKCHI; (0.25 oanna)
OKCHI MarHif — OCHOBHBIH OKCHIL,; (0.25 Ganna)
5)S + 0, = SOy; (1 6ain)
2Mg + O, = 2MgO (1 6ann)
6)PaccyuTaeM Macchl HCXOAHBIX BEIIECTE:
n(S0;) = m(SO)/M(SO;) = 64/64 = 1 (MOnNB).
M3 ypagHeHus peakuyH CAEYeT, HTO n(S) = n(SO,) = 1 (Monb).



Macca cepet m(S) = n(S)*M(S) = 1*32 =32 ().

n(Mg0) = m(MgO)/M(MgO) = 80/40 =2 (mons).

M2 ypaBHeHua peakiuuu cienyet, yto n(Mg) = n(MgO) = 2 (Moub).
Macca maraus m{Mg) = n(Mg)*M(Mg) = 2*24 = 48 (r).

Macca cvecu pagrsercs 32 + 48 = 80 ().

Macconas nons Maraus (48/80Y100% = 60% (2 Ganna)

Hroro: 5 Gannog

3. Kucnopoxn B NpHpoAe NpeicTaBieH TpeMa cTabunbHBIMU H30TONAMH C MAaccoBBIME uncnami 16, 17, 18; sopopox —
IBYMs C MaccoBeIMM uycnamMu 1 1 2. CKOMBKO BHIOB MONEKYT, pPasTHUAICLIMXCA {10 H30TOHHOMY COCTABY
(M30TOTIOMEPOB) MOXET COJepXaTh Boja? BMCOMTE KonMHuectso Moiekyn 'HZH™O B 300 mu somsi, ecum
CONEPKAHMIE ITOTO H30TOTIOMepa B Boje cocTapnaeT 0,000728769 r/kr (naoTHocTs BOAR! cuwraiite pasHo# 1,00 r/ma).
Perueniie:

Bcero cymecteyer 9 Tunoe momekyn Bomsl: 'H,'°0, *H,0, 'H,Y70, *H,''0, 'H,%0, 2H,*0, 'HH"®0, 'H?HO,
[t

H'H"O.

m('F*H'"®0) = 0,000728769-0,3 = 0,0002186307 r;

v =m/M = N/N,, N('H?H"®0) = mN,/M = 0,0002186307-6,02-10%/21 = 6,27-10*.

PeroMeHAaLHH K OLEHHBAHHIG:

1) ®opmynsl 9 THIIOB MOAEKY BOIBI (TIPaBHNBHOE uMcno Ge3 kommenTapues - 1 Sann) =3 famna
2) Pacyer kommuectsa 'H*H'°0 =2 fanna
HTOFO 5 6annos

4. Jlaa BHEWMEKOPHEROH NOLKOPMKH OBCLLHBIX KYJIBTYpP MCIOJB3YIOT pasiMuHbie MpenapaTel. Tak, [N MOBBIUSHHA
YCTOHUMBOCTH HEKOTOPBIX PACTEHHH K 3a00seRaHUAM B ONpelelieHHblH [epUOL HX ORPBICKHUBAIOT PAcTBOPOM GopHOM
xuchotsl H;BO; v3 pacyera 6 n 0,010%-noro pacreopa Ha | M°. BBIMUCIHTE KOJHUECTBO HopHoil KHCHOTEL (B MONE),
HeobX0aMMOe A 06paboTKy 50 M> HacKACHHI.

Peurenne:

Heobxoaumulit 06nem pacteopa V = 50:6 = 300 11; nockonsKy pacTsop o4YeHb pa3z0aBieHHEIH, TO MOXKHO CUHTATE Ero
TUTOTHOCTE paBHol 1 r/mn, toraa m({H;BO4) = 300-0,0001 = 0,03 kr = 30 r. M(H;BO;) = 60 r/mMonk. n(H;BO;) = 30/60
= (.5 mons.

PeroMeHJaUHH K OUEHHBAHHIO!

1} O6wvem pacTBOpa =1 Bann
2) Macca H;BO; = 2 banna

2) Konuyectso H;BO; =7 Hanna
HTOI'O 5 6annoe

5. Paccrapbre k03(D(HMUMEHTS! B NMPHBEACHHBIX HHXE CXeMaX XHMHYECKMX PeaKUWil H YCTAHOBWTE COOTBETCTBUE
MEKAY CXeMOH peakiyu (JieBwlil cronfew) u cyMMoit koadpunmenTorR (npaskiit cronbdew).

{(1)P+35— Ps5; (2) 4
{(2) Ba + O, — BaO 65
(3)Li+ Ny — LN (B)6
(4) NH; + 0, = NO + H,0 ("9
(5) KCIO, — KCl + 0, (m) 19
Peinenne:

(1)-()

(2)-(6)

(3)-r}

($)-(n)

(5)-(a)

3a xkaxnpoe npasuibHoe cooTBeTcTBMe 1 6ana (Mtoro: 5 6ansos)



